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Anfrage der Stadtratsfraktion Die Griinen im Rat; Sachstand Fortflihrung der
Schulsozialarbeit sowie des Projekts Berufslotsen fur Realschulen plus und Integrierte
Gesamtschulen (Nachfolge KUM: kooperatives Ubergangsmanagement Schule-Beruf)

KSD 20135728

Stellungnahme der Verwaltung

- Wie weit sind die Bemiihungen der Verwaltung gediehen, den jetzigen Stand der
Schulsozialarbeit in Ludwigshafen zu halten und befristete Stellen tliber den
31.12.2013 hinaus zu erhalten?

Nach wie vor ist weder auf die Initiative des Deutschen Stadtetages noch der Bundeslan-
der Rheinland-Pfalz und NRW eine Reaktion des BMAS erfolgt, die eine Ubertragung der
bisher nicht verausgabten Restmittel in 2014 und damit eine Verlangerung der befristeten
Arbeitsvertrage ermoglichen wirde.

Das Land RLP hat in seinem Haushaltsentwurf eine Férderung in der Héhe, die bis 2010
(vor BuT) geplant war, wieder vorgesehen, was ebenfalls keine Verlangerung der befriste-
ten Arbeitsvertrage zulassen wirde.

- Welche Chancen sieht die Verwaltung, insbesondere die 2012 neu einbezogenen
Grundschulen und Gymnasien weiter mit Schulsozialarbeit zu versorgen?

Die Landesrichtlinie zur Férderung der Schulsozialarbeit sieht derzeit keine Grundschulen
und Gymnasien als zuschussfahig vor. Flr den Erhalt der Landesférderung ist die trenn-
scharfe Zuordnung der Personalstellen an Standortschulen, im wesentlichen RS plus und
IGS, vorgesehen.

- Wie weit sind die Bemiihungen der Verwaltung gediehen, ein System der Berufslot-
sen fiir Realschulen plus und Integrierte Gesamtschulen in Ludwigshafen (Nachfol-
ge KUM: kooperatives Ubergangsmanagement Schule - Beruf) iiber den 31.12.2013
hinaus zu erhalten?

Die Thematik wurde in der Sitzung des Jugendhilfeausschusses vom 16.09.2013 ausflihr-
lich erortert. Die Klarung und Absicherung langerfristiger konzeptioneller und finanzieller
Perspektiven stellt sich duerst schwierig dar und erfordert intensive Klarung insbesonde-
re mit den Ministerien und im Rahmen des Arbeitsblindnisses Jugend und Beruf. In Ge-
sprachen mit der Agentur fir Arbeit wurden Férderprogramme auf ihre Machbarkeit hin
gepruft. Seitens der Agentur besteht keine Moglichkeit die Fortfihrung des Projekts ,Be-
rufslotsen® zu unterstitzen. Alternative Programme der Berufseinstiegsbegleitung schei-
tern an fehlender Kofinanzierung des Landes. Im neu gegriindeten Bindnis ,Jugend und
Beruf“ werden rechtskreistibergreifend nach Lésungsméglichkeiten im Ubergang Schu-
le/Beruf gesucht.


Verwendete Distiller Joboptions
Dieser Report wurde mit Hilfe der Adobe Acrobat Distiller Erweiterung "Distiller Secrets v3.0.2" der IMPRESSED GmbH erstellt.
Registrierte Kunden können diese Startup-Datei für die Distiller Versionen 7.0.x kostenlos unter http://www.impressed.de/DistillerSecrets herunterladen.

ALLGEMEIN ----------------------------------------
Beschreibung:
     Verwenden Sie diese Einstellungen zum Erstellen von Adobe PDF-Dokumenten, von denen Sie hochwertige Prepress-Drucke erzeugen möchten. Erstellte PDF-Dokumente können mit Acrobat und Adobe Reader 5.0 oder höher geöffnet werden.
Dateioptionen:
     Kompatibilität: PDF 1.4
     Komprimierung auf Objektebene: Nur Tags
     Seiten automatisch drehen: Aus
     Bund: Links
     Auflösung: 600 dpi
     Alle Seiten
     Piktogramme einbetten: Nein
     Für schnelle Web-Anzeige optimieren: Ja
Papierformat:
     Breite: 208.25 Höhe: 294.7 mm

KOMPRIMIERUNG ------------------------------------
Farbbilder:
     Neuberechnung: Bikubische Neuberechnung auf 300 ppi (Pixel pro Zoll)
          für Auflösung über 450 ppi (Pixel pro Zoll)
     Komprimierung: Automatisch (JPEG)
     Bildqualität: Maximal
Graustufenbilder:
     Neuberechnung: Bikubische Neuberechnung auf 300 ppi (Pixel pro Zoll)
          für Auflösung über 450 ppi (Pixel pro Zoll)
     Komprimierung: Automatisch (JPEG)
     Bildqualität: Maximal
Schwarzweißbilder:
     Neuberechnung: Bikubische Neuberechnung auf 1200 ppi (Pixel pro Zoll)
          für Auflösung über 1800 ppi (Pixel pro Zoll)
     Komprimierung: CCITT Gruppe 4
     Mit Graustufen glätten: Aus

Richtlinien:
     Richtlinien für Farbbilder
          Bei Bildauflösung unter: 300 ppi (Pixel pro Zoll)
               Ignorieren
     Richtlinien für Graustufenbilder
          Bei Bildauflösung unter: 300 ppi (Pixel pro Zoll)
               Ignorieren
     Richtlinen für monochrome Bilder
          Bei Bildauflösung unter: 1200 ppi (Pixel pro Zoll)
               Ignorieren

FONTS --------------------------------------------
Alle Schriften einbetten: Ja
Untergruppen aller eingebetteten Schriften: Ja
Untergruppen, wenn benutzte Zeichen kleiner als: 100 %
Wenn Einbetten fehlschlägt: Abbrechen
Einbetten:
     Schrift immer einbetten: [ ]
     Schrift nie einbetten: [ ]

FARBE --------------------------------------------
Farbmanagement:
     Einstellungsdatei: 
     Farbmanagement: Alle Farben in CMYK konvertieren
     Wiedergabemethode: Standard
Arbeitsfarbräume:
     Graustufen Arbeitsfarbraum: Dot Gain 20%
     RGB Arbeitsfarbraum: sRGB IEC61966-2.1
     CMYK Arbeitsfarbraum: U.S. Web Coated (SWOP) v2
CMYK-Werte für kalibrierte CMYK-Farbräume beibehalten: Ja
Geräteabhängige Daten:
     Unterfarbreduktion und Schwarzaufbau beibehalten: Ja
     Transferfunktionen: Anwenden
     Rastereinstellungen beibehalten: Nein

ERWEITERT ----------------------------------------
Optionen:
     Überschreiben der Adobe PDF-Einstellungen durch PostScript zulassen: Ja
     PostScript XObjects zulassen: Nein
     Farbverläufe in Smooth Shades konvertieren: Ja
     Geglättene Linien in Kurven konvertieren: Nein
     Level 2 copypage-Semantik beibehalten: Ja
     Einstellungen für Überdrucken beibehalten: Ja
          Überdruckstandard ist nicht Null: Ja
     Adobe PDF-Einstellungen in PDF-Datei speichern: Ja
     Ursprüngliche JPEG-Bilder wenn möglich in PDF speichern: Ja
     Portable Job Ticket in PDF-Datei speichern: Nein
     Prologue.ps und Epilogue.ps verwenden: Nein
     JDF-Datei (Job Definition Format) erstellen: Nein
(DSC) Document Structuring Conventions:
     DSC-Kommentare verarbeiten: Ja
          DSC-Warnungen protokollieren: Nein
          EPS-Info von DSC beibehalten: Ja
          OPI-Kommentare beibehalten: Ja
          Dokumentinfo von DSC beibehalten: Ja
          Für EPS-Dateien Seitengröße ändern und Grafiken zentrieren: Ja

PDF/X --------------------------------------------
Standards - Berichterstellung und Kompatibilität:
     Kompatibilitätsstandard: Nein

ANDERE -------------------------------------------
Distiller-Kern Version: 7050
ZIP-Komprimierung verwenden: Ja
ASCII-Format: Nein
Text und Vektorgrafiken komprimieren: Ja
Minimale Bittiefe für Farbbild Downsampling: 1
Minimale Bittiefe für Graustufenbild Downsampling: 2
Farbbilder glätten: Nein
Graustufenbilder glätten: Nein
Farbbilder beschneiden: Ja
Graustufenbilder beschneiden: Ja
Schwarzweißbilder beschneiden: Ja
Bilder (< 257 Farben) in indizierten Farbraum konvertieren: Ja
Bildspeicher: 1048576 Byte
Optimierungen deaktivieren: 0
Transparenz zulassen: Nein
ICC-Profil Kommentare parsen: Ja
sRGB Arbeitsfarbraum: sRGB IEC61966-2.1
DSC-Berichtstufe: 0
Flatness-Werte beibehalten: Ja
Grenzwert für künstlichen Halbfettstil: 1.0

ENDE DES REPORTS ---------------------------------

IMPRESSED GmbH
Bahrenfelder Chaussee 49
22761 Hamburg, Germany
Tel. +49 40 897189-0
Fax +49 40 897189-71
Email: info@impressed.de
Web: www.impressed.de


Mit welchen moglichen Forderinstanzen wurden Gesprache gefiihrt, welche Zusa-
gen liegen vor?

Der Trager ZAB hat, gemeinsam mit der Jugendberufshilfe, ein Modell entwickelt, das bis
Ende Juni 2014 die Arbeit der erfolgreichen Berufslotsen an den Standortschulen weiter
ermdglichen sollte. Kern der Finanzierung sind Mittel aus dem Europaischen Sozialfonds
(ESF), die vom Trager ZAB beantragt wurden. Das Projekt und die Antragstellung wurde
mit der, vom Land vorgeschalteten, ,Schneider-Beratung® besprochen. Auf Bundes- wie
auch auf Landesebene wurden bereits zahlreiche Gesprache zu dieser Thematik geflihrt,
zudem wird nochmals zur weiteren Klarung und Unterstitzung des Antrages am
07.10.2013 ein Gesprach im Ministerium (MSAGD) stattfinden.

Welche stadtratlichen Gremien werden in den kommenden Monaten von Seiten der
Verwaltung in die falligen Entscheidungen einbezogen?

Der Jugendhilfeausschuss, wie zuletzt am 16.09.2013, und in gemeinsamen Sitzungen
der Schultragerausschuss werden regelmaRig tber den Stand der Schulsozialarbeit und
der méglichen Drittmittel informiert.
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